

# “幼儿园”喜迎萌宝宝

## 海底世界添丁

小家伙还没长出羽毛



在海底世界的保温室内，4只小洪氏环企鹅正享受着24小时专人看护的待遇。这是2014年海底世界迎来的第一批“海二代”。昨天，这些破壳而出的小家伙，站都站不稳，一见到前来探视的现代快报记者，却丝毫不认生，纷纷伸长脖子“啊啊”叫。饲养员窦璐强称，这是要吃的节奏。据了解，这4个小家伙最快也要两个月后才能与游客见面。

现代快报记者 刘伟娟/文 马晶晶/摄

## 想看4只洪氏环企鹅宝宝 最快还要等两个月

### 人工饲养，都很健康

走进海底世界的保温室，一股暖气扑面而来。4只小洪氏环企鹅听到有声音，便“啊啊”地叫开了。

这4只小企鹅还没有名字，到今天，老大破壳53天，重1130克；老二破壳36天，重500克；老三和老四重200多克，分别破壳23天、21天。其中，老大和老二是企鹅妈妈二圈生的，老三和老四是企鹅妈妈小绿生的。4个小家伙身上还是灰色的绒毛。

从今年元旦开始，两只企鹅妈妈陆续产下4枚企鹅蛋。经过40天左右的孵化后，小企鹅破壳而出。“一破壳，我们就将小企鹅拿出来人工饲养了。”窦璐强称，这样成活率会比较高。如今，在3名饲养员24小时的轮流照应下，4只小企鹅都很健康，很活泼。

### 两个月后才能亮相

如今，老大和老二每天吃4顿，老三和老

四每天要吃5顿，主要吃鱼泥、鱼片。鱼泥都是饲养员用注射器慢慢喂的。小企鹅长到500克后，饲养员开始在它们的食物中添加鱼片。如今，老大和老二开始吃鱼片了。

窦璐强介绍说，小企鹅破壳两个半月后开始换毛，而换毛的过程需要一个半月。待小企鹅褪去绒毛，换上羽毛，完成出生后的第一次换毛后就可以下水，并与游客见面上了。如今，老大破壳才53天，算起来，起码两个月后才能亮相。

### “夫妻俩”轮流孵蛋

目前，海底世界共有成年洪氏环企鹅18只，其中配成6对。成年后，洪氏环企鹅体长约68厘米，胸部和脸上有带状斑纹，叫声似驴叫。

据介绍，洪氏环企鹅是“一夫一妻”制的，感情特别专一和忠贞。窦璐强说，母企鹅产下企鹅蛋后，洪氏环企鹅夫妻会轮流孵蛋。不像帝企鹅，都是雄性帝企鹅孵蛋。

## 红山动物园添丁

小猿  
“亚青”



红山动物园灵长馆有一个长臂猿界的“光荣妈妈”——“二黄”，给动物园的长臂猿家族添了好多新成员。去年秋天，它的第七个宝宝“亚青”出世。由于“二黄”先天奶水不足，饲养员将“亚青”放进保温箱人工喂养。现在，“亚青”已经5个月大了，活泼可爱。等到一岁时，“亚青”就能与市民见面了。

通讯员 陈圆圆 现代快报记者 吴怡/文 动物园供图

## 妈妈奶水不足 小长臂猿住进育婴保温箱

七娃“亚青”诞生在去年10月15日凌晨，是一个可爱的小家伙。它的父母，是红山动物园长臂猿界的明星夫妇——“二黄”和“二黑”，在它之前，“二黄”诞下了6个哥哥姐姐。

“二黄”以前几胎都没有奶水。”饲养员卜海霞介绍，没有奶水的长臂猿妈妈，会抗拒自己的宝宝吸奶，对小猿吸奶反感、抵触，甚至跟小猿保持距离。当初生下宝宝后，饲养员发现小长臂猿总是会不停嗷嗷叫唤，而“二黄”也会在宝宝吃奶的时候龇牙咧嘴一脸惊恐，严重的甚至会一脚把宝宝踢开。原因就是二黄奶水不足，宝宝吃不饱，饿得直叫，还咬妈妈的乳头，“二黄”疼得受不了，因而气愤地将宝宝遗弃了。“亚青”的6个哥哥姐姐，除了第一胎“方方”，都是人工养大的。

去年10月16日，兽医给“二黄”用了少量麻药，趁它晕晕乎乎，饲养员抱出了小“亚青”。

头两天，“二黄”失落得很。“食欲不好，也会常常坐着发呆，一点也不活跃。”不过很快，“二黄”就恢复了过来。

“亚青”被送到一间育幼室，里边备有专用的育婴保温箱，小“亚青”就是在这里度过了整个冬天。在这段时间里，动物园专门给“亚青”配备了“奶妈”和“奶爸”。奶妈是白天负责照顾它的王春香师傅，奶爸则是值夜班的姚叶兵师傅。饲养员每天除了定时定量给小猿喂奶，夜里还要及时清理粪便，更换垫布。每天还要为小猿做腹部按摩，帮助其排便。三个月后小猿开始少量进食水果，排便才逐渐正常。“天气好的时候还要带它去晒太阳，训练它不要啃手指。”

目前，小“亚青”还离不开育婴箱，暂时不能露面，等到它一岁大能够生活自理，市民就能见到它活蹦乱跳的身影了。

## 去溧水也能看到万亩油菜花

快报讯（通讯员 杨长喜 诸长恩 记者 项凤华）又是一年油菜花开的季节。对于南京上班族来说，请假跑婺源有些困难。其实，不用跑那么远，在溧水区石臼湖畔的和凤镇就有万亩油菜，一样可以把金黄色的油菜花看个够。

自溧水南驱车上宁宣高速公路，行至沙塘收费站，途经123省道和凤制氧厂段，朝西沿着引水河环镇公路直达石臼湖畔的诸家村头，站在战天圩大堤上，放眼望去，村东头湖滨湿地，布满了一块块如同“黄地毯”的油菜花，金黄色的油菜花与一幢幢小洋楼相映成趣。离开诸家村向西而行，停步在张家村北面的凤栖山与神仙山相望的山脚下，映入眼帘的是，从山脚下到山坡直到山顶部，每一个阶梯连着一个阶梯的山坡上，盛开后的油



溧水的油菜花 通讯员供图

菜花仿佛一片此起彼伏的“黄金梯”，景象极为壮观。

## 村民签《环保公约》，乱扔垃圾罚100元

去年，江宁区新增加了多个金花村，江宁区江宁街道牌坊社区黄龙岘就是其中之一。昨天，现代快报记者了解到，春暖花开，来黄龙岘游玩的人越来越多，为了让村子保持原有的生态环境，日前，52户村民自发签署了《环保公约》，从明天开始执行，谁要是违反环保公约，将被罚款。

黄龙岘地处江宁区江宁街道牌坊社区，是一个拥有130多人的自然村落。该村属于丘陵山地，四周群山环抱，村内的黄龙潭碧波荡漾，与特色民居相互映衬，格外漂亮。除此之外，村里还留有千年古驿道、娘娘坟、宴公庙等古迹。

据江宁街道牌坊社区相关负责人介绍，村民签署的《环保公约》规定：不乱倒垃圾、不破坏绿化、不散养家禽、不饲养大型家畜、

不在潭水里洗涮、不私自处理污水等。参与《环保公约》的家庭，拿出1000元作为押金，交由村里保管，不管哪家村民违反了公约任何一条，就要扣除100元，如果连续五次仍旧不配合的，村里除了扣钱之外，取消村民的一切扶持政策。如果村民知错就改，半年后返还扣款，并恢复政府对村民的优惠政策。目前，这项措施的相关奖惩制度已经完善，明天开始实施。

同时，快报记者了解到，目前黄龙岘和附近的老五朵金花之一的朱门农家，形成了一条生态旅游线路，市民既可以在美丽的山水田间游玩，也可以吃农家菜、品茶，还可以自己动手制作盆景。

通讯员 金传春 施德建 王飞  
现代快报记者 赵丹丹

南京科大医院  
THE KINGDOM HOSPITAL OF NINGJIANG

华东地区泌尿外科国际专家医院  
江苏省男性疾病专业诊疗的开创者

## 看男科 去南京科大医院

FOR TREATMENT OF MALE PROBLEMS  
COME TO NANJING KINGDOM HOSPITAL



江鱼教授  
中国男科学创始人  
上海泌尿外科学会主任委员  
南京科大医院特聘男科学专家

5226 1666

WEB: WWW.NJKDY.COM

(苏)医广[2014]第02—14—001号

南京市建宁路65号(金桥装饰城正对面)

民生街站: 10、54、66、95、136、157

城河村站: 13、42、72、303